Технологическая карта изучения темы «Искусство в твоем доме. Твои игрушки придумал художник. Дымковская игрушка»

	Тема
	Твои игрушки придумал художник. Дымковская игрушка. Барыня. Лепка из глины.

	Цель темы


	Познакомить учащихся с историей возникновения игрушек, народных промыслов ,с древним смыслом орнамента

Развивать кругозор, мелкую моторику рук, глазомер, формировать умение работать в паре, в группе.

Восп       Воспитывать аккуратность и последовательность

	Планируемый результат
	Знать историю возникновения игрушек,  уметь отличать дымковскую игрушку от других игрушек, изготовить дымковскую игрушку «Барыня» из глины



	Основные понятия
	Понятия: 

-дымковская игрушка

-муфта

-орнамент

-промысел

	Межпредметные связи 
	технология, литературное чтение, изобразительное искусство

	Ресурсы:

- основные

- дополнительные
	Учебник  «Искусство всюду вокруг нас»  под ред. Б.М.Неменского.,3класс.2009г.
Тема: « Твои игрушки придумал художник. Дымковская игрушка» 

Методическое пособие, наглядный и раздаточный материал, ИКТ.

	Организация пространства 
	Работа фронтальная, индивидуальная, в парах, в группах


	Технология проведения 


	Время


	Деятельность 

ученика
	Деятельность 

учителя
	Обучающие и развивающие задания каждого этапа


	Диагностирующие задания каждого этапа



	I этап.  Организационный момент.

Цель – активизация учащихся.

	1
	Формулировать правила поведения на уроке и аргументировать их.
	Проводить инструктаж, настраивать детей на работу.
	I этап.  Организационный момент.

Вот звенит для нас звонок – начинается урок.


Ровно встали, подтянулись и друг другу улыбнулись.

-Тихо сели. Настраиваемся на урок. Расскажите правила поведения на уроке.

Личностные УУД
	I этап.  Организационный момент.

 Почему эти правила нужно соблюдать каждому из вас? 

Коммуникативные УУД

	II этап. Актуализация знаний.
Цель – показать многообразие народных игрушек
	8
	Работать с информацией, представленной в форме кроссворда.
Участвовать в обсуждении проблемных вопросов, формулировать собственное мнение и аргументировать его.
	Организовать фронтальную работу по отгадыванию кроссворда,

показать учащимся  многообразие народных игрушек

включить учащихся 

в обсуждение проблемныхвопросов.

	II этап. Актуализация знаний

-Мы сегодня отправимся в ту страну, которую  надо угадать, для  этого разгадаем кроссворд.Отгадайте загадки и впишите отгадки в клеточки. В выделенной строке прочитайте получившееся ключевое слово.
1. Геометрическая фигура, у которого 3 угла,3 ст[image: image1.png]


ороны –называется….

2. Какие народные промыслы вы знаете?

3Орнамент-… это?
4.Посмотрите на  рисунок,  назовите ,что это

[image: image7.jpg]



Ключевое слово – игрушки. 

 - Прочитайте ключевое слово. А сейчас вы должны догадаться, в какую страну мы отправимся. ( В страну игрушек).
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	II этап. Актуализация знаний.

-Какую роль играют игрушки в вашей жизни? Для чего они вам нужны?

Познавательнный УУД


	III этап. Изучение нового материала.
Цель –Познакомить учащихся с историей возникновения игрушек, народных промыслов ,с древним смыслом орнамента.


	13
	Участвовать в исследовательс-кой практической работе  по изучению народные промысла
Осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь (работать  в группе).
Оценивать правильность выполнения заданий.
Участвовать в обсуждении проблемных вопросов, формулировать собственное мнение и аргументировать его.
	Организовать практическую исследовательс-кую работу по изучению народные промысла
Организовать работу  в группах

обеспечить

контроль

за выполнением 

задания.

Включить учащихся 

в обсуждение проблемныхвопросов.
	III этап. Изучение нового материала. 

-Ребята, у всех есть игрушки- очень любимые. Расскажите о них
Учитель открывает запись темы на доске. Рассказ «История возникновения игрушек»
- Чтобы ответить на поставленный вопрос, предлагаю вам стать исследователями. Это значит надо внимательно слушать, думать, размышлять, вспоминать, высказываться, и тогда найдем правильный ответ.

Учитель демонстрирует несколько игрушек.

-Определим, какому народному промыслу относятся эти игрушки

( Дети показывают игрушки, индивидуальное сообщение о народных промыслах).
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- Посмотрите рисунки и скажите, почему назвали дымковскими игрушками  По каким признакам определяем, что это дымковская игрушка.

- Сегодня будем лепить из глины дымковскую игрушку «Барыня»

Вспомним правила ,которые пригодятся  при работе с глиной.

И вы можете побывать в роли Мастера Постройки.

- Технологическая карта по изготовлению игрушки «Барыня»
Материал 

Последовательность выполнения работы

Инструмент

Объект операции

Глина, вода

Рис.1

Клеенка, ножик для резания глины

1.Колокол для юбки 

глина

Рис.2

2.Фигурную колбаску к юбке и прилепить к юбке

Глина

вода

Рис.3

3.Шарик для головы и прилепить его на место

Глина вода

Рис.4

4.Лепка рук и прилепить их на места

глина

Рис.5

5.Лепка оборочку на юбке и волосы и прилепить

глина

Рис.6

6.Лепка муфту, воротник и шляпу

вода

Рис.6

7.Собрать все части и прилепить на место


	III этап. Изучение нового материала.

Практическая работа в группах: найдите   сходство и различие игрушек.  Каждая группа получает карточку с заданием.

Карточка с заданием.

1.Назовите  основные черты сходства? Найдите и покажите.

2. Назовите основные черты различия? Найдите и покажите.

3.Назовите элементы дымковских игрушек.

4.Найдите на игрушках знаки солнца и плодородия.

5.Из чего делают игрушки, над которыми мы будем работать.

6.Назовите игрушку, символизирующую богиню плодородия

По окончании работы группы отчитываются о проведённом исследовании.

Делается вывод: Все игрушки приносят радость людям. Имеют определенную форму ,цвет ,орнамент .

Высказывания детей.

-Игрушки являются предметом развлечения ,  украшали орнаментом из геометрических фигур

Регулятивные УУД 

Коммуникативные УУД
Ответы детей: Барыня-это одна из характерных игрушек.  Правила техники безопасности при работе с глиной.

Личностные УУД
Регулятивные УУД

Познавательные УУД
Коммуникативные УУД


	
	
	
	
	
	

	IV этап. Практическая работа
Цель – уметь лепить элементы игрушки и прилепить их на место.


	20
	Работать с информацией, представленной в форме рисунка.

Осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь (работать в паре).
Участвовать в обсуждении проблемных вопросов, формулировать собственное мнение и аргументировать его.
	Организовать работу в парах, обеспечить

контроль

за выполнением 

задания.

Включить учащихся 

в обсуждение проблемныхвопросов.

	IV этап. Практическая работа.

1.Самостоятельная работа  в паре.
Лепить  из глины элементы фигуры барыни по составленной схеме. Последовательное выполнение фигуры барыни.
[image: image8.emf]
	IV этап. Практическая работа.
Самостоятельная работа учащихся(лепка основных частей барыни и прилепить их на место)

Регулятивные УУД

Познавательные УУД
Коммуникативные УУД

	
	

	V. Итог урока. Рефлексия деятельности.
Цель – подвести итог проделанной работе на уроке.
	3
	VII. Итог урока. Рефлексия деятельности.[image: image6.png]





-Чему вы научились на уроке? 

Расскажите по схеме:                                                                                     

                                                                                                     знаю

                                                                       Я                          запомнил

                                                                                                    смог

Знаю ,что такое орнамент ,историю возникновения игрушек, народные промыслы. Запомнил последовательность выполнения игрушки и получилась дымковская игрушка «Барыня». Научился лепить из глины игрушки,  могу отличать дымковскую игрушку из других  игрушек.

Д/з: выполнить творческое задание в рабочей тетради(с.4-5);посмотреть в журналах и книгах ,как украшен

 народные глиняные игрушки. На следующем уроке-роспись игрушки
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